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2016 MATRIX Annals 
2016 MATRIX Annals / David R. Wood...[et al.], editors. 
 
Cham : Springer International Publishing : Imprint: Springer, cop. 2018. - 
xxix, 656 p. : il. (algumas color.), gráf. (alguns color.), tab. , fot. color. ; 24 
cm. - MATRIX book series, 2523-3041 ; 1. - ISBN 9783319722986. 
 
Cota: 57-06/Mat 
   
 
CAZIN, Michel. 
Cours de mécanique générale et industrielle : avec exercices résolus / 
Michel Cazin. 
 
Paris : Gauthier-Villars, 1972-c1975. - 3 vol. : il. ; 24 cm. - ISBN 
2040097546. 
 
Cota: 70-01/CAZ 
   
 
FAGET, J. 
Travaux dirigés de physique / par J. Faget et J. Mazzaschi 
 
Paris : Vuibert, 1972. - 2 vol. : il. ; 21 cm. - Dues-poche. - Contém: 
 
Cota: 70-01/FAG 
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Tome 2: Mécanique : M. P. 1 et P. C. 1. - 283 p. 
 
Cota: 70-01/FAG 
   
 
GAMOW, George, 1904-1968 
Gravity : [classic and modern views] / George 
Gamow. 
 
London : Heinemann, 1965, cop. 1962. - 157 p. : 
il. ; 19 cm. - The science study series ; 17 
 
Cota: 83-02/GAM 
   
 
GROSS, Mark W., 1965- 
Calabi-Yau manifolds and related geometries : 
Lectures at a Summer School in Nordfjordeid, 
Norway, June 2001 / M. Gross, D. Huybrechts, 
D. Joyce. 
 
Berlin : Springer, cop. 2003. - VIII, 239 p. : il. ; 24 
cm. - Universitext, 0172-5939. - Bibliografia: p. 
[227]-236. - Índice. - Também disponível em 
linha. - ISBN 9783540440598. 
 
Cota: 14J/GRO 
   
 
KAZARYAN, Maxim E., 1965- 
Algebraic curves : towards moduli spaces / 
Maxim E. Kazaryan, Sergei K. Lando, Victor V. 
Prasolov ; translated from the Russian by 
Natalia Tsilevich. 
 
Cham : Springer : Imprint: Springer Nature 
Switzerland, cop. 2018. - xiv, 231 p. : il., gráf., 
tab. ; 24 cm. - Moscow Lectures, 2522-0314 ; 2. 
- Bibliografia: p. 227-228. - Índice. - Também 
disponível em linha. - ISBN 9783030029425. 
 
Cota: 14H/KAZ 
   
 
L-functions and automorphic forms 
L-functions and automorphic forms : LAF, 
Heidelberg, February 22-26, 2016 / Jan Hendrik 
Bruinier, Winfried Kohnen, editors. 
 

Cham : Springer International Publishing : 
Imprint: Springer, cop. 2017. - viii, 366 p. : tab., 
fot. ; 24 cm. - Contributions in mathematical 
and computational sciences, 2191-303X ; 10. - 
Bibliografia no final de cada capítulo. - Também 
disponível em linha. - ISBN 9783319697116  
 
Cota: 11F/Lfu 
   
 
MANIN, Yuri Ivanovich, 1937- 
Introduction to the theory of schemes / by Yuri 
I. Manin ; translated from the russian and 
edited by Dimitry Leites. 
 
Cham : Springer International Publishing : 
Imprint: Springer, cop. 2018. - xvi, 205 p. : il. ; 
24 cm. - Moscow lectures, 2522-0314 ; 1. - 
Bibliografia: p. 195-199. - Índice. - Também 
disponível em linha. - ISBN 9783319743158.  
 
Cota: 14A/MAN 
   
 
Modeling cellular systems 
Modeling cellular systems / Frederik Graw, 
Franziska Matthäus, Jürgen Pahle, editors. 
 
Cham : Springer International Publishing : 
Imprint: Springer, cop. 2017. - xi, 161 p. : il. 
(algumas color.), gráf. (alguns color.), tab. ; 24 
cm. - Contributions in mathematical and 
computational sciences, 2191-303X ; 11. - 
Bibliografia no final de cada capítulo. - Índice de 
autor. - Também disponível em linha. - ISBN 
9783319458311. 
 
Cota: 92C/Mod 
   
 
Multiscale modeling and simulation in science 
Multiscale modeling and simulation in science / 
Björn Engquist, Per Lötstedt, Olof Runborg, 
editors. 
 
Berlin : Springer-Verlag , cop. 2009. - XIII, 320 p. 
: il., gráf., tab. ; 24 cm. - Lecture notes in 
computational science and engineering, 1439-
7358 ; 66. - "Papers based on the presentations 
at the summer school, Bosön, Stockholm,  
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Sweden, June 2007". - Bibliografia no final de 
cada capítulo. - Também disponível em linha. - 
ISBN 9783540888567.  
 
Cota: 65-06/Mul 

 
 
 
 
 

 
 
 
Pré-publicações DMUC 
 
MONSAINGEON, Léonard. 
The Schrödinger problem on the non-
commutative Fisher-Rao space / Léonard 
Monsaingeon e Dmitry Vorotnikov. 
 
Coimbra : DMUC, 2020. - 67 p. ; 21 cm. - Pré-
publicações DMUC; 20-22. - Bibliografia: p. 64-
67. 
 
Cota: SP/DMUC.Pre.20/22 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Memoirs of the American Mathematical Society 
 
C-projective geometry 
C-projective geometry / David M. J. 
Calderbank...[et al.].  
 
Providence : American Mathematical Society, 
2020. - v, 137 p. ; 26 cm. - Memoirs of the 
American Mathematical Society, 0065-9266 ; 
1299. - "September  2020, volume 267, number 
1299 (third of 7 numbers)". - Bibliografia: p. 
133-137. - Também disponível em linha. - ISBN 
9781470443009 (pbk).  
 
Cota: SP/AMS.Mem.1299 
   
 
FEEHAN, Paul M. N., 1961- 
Lojasiewicz-Simon gradient inequalities for 
coupled Yang-Mills energy functions / Paul M. 
N. Feehan, Manousos Maridakis.  
 

Providence : American Mathematical Society, 
2020. - xiii, 138 p. ; 26 cm. - Memoirs of the 
American Mathematical Society, 0065-9266 ; 
1302. - "September  2020, volume 267, number 
1300 (sixth of 7 numbers)". - Bibliografia: p. 
133-138. - Também disponível em linha. - ISBN 
9781470443023. 
 
Cota: SP/AMS.Mem.1302 
   
 
FRIEDMAN, Sy D., 1953- 
Projective measure without projective baire / Sy 
D Friedman, David Schrittesser. 
 
Providence : American Mathematical Society, 
2020. - v, 150 p. ; 26 cm. - Memoirs of the 
American Mathematical Society, 0065-9266 ; 
1298. - "September  2020, volume 267, number 
1298 (second of 7 numbers)". - Bibliografia: p. 
141-143. - Índice. - Também disponível em  
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linha. - ISBN 9781470442965.  
 
Cota: SP/AMS.Mem.1298 
   
 
GANTNER, Jonathan. 
Operator theory on one-sided quaternion linear 
spaces : intrinsic S-functional calculus and 
spectral operators / Jonathan Gantner. 
 
Providence : American Mathematical Society, 
2020. - v, 101 p. ; 26 cm. - Memoirs of the 
American Mathematical Society, 0065-9266 ; 
1297. - "September  2020, volume 267, number 
1297 (first of 7 numbers)". - Bibliografia: p. 97-
98. - Índice. - Também disponível em linha. - 
ISBN 9781470442385. 
 
Cota: SP/AMS.Mem.1297 
   
 
KRIEGER, Joachim, 1976- 
On stability of type II blow up for the critical 
nonlinear wave equation in R3+1 / Joachim 
Krieger. 

 
Providence : American Mathematical Society, 
2020. - v, 129 p. ; 26 cm. - Memoirs of the 
American Mathematical Society, 0065-9266 ; 
1301. - "September  2020, volume 267, number 
1300 (fifth of 7 numbers)". - Bibliografia: p. 127-
129. - Também disponível em linha. - ISBN  
9781470442996. 
 
Cota: SP/AMS.Mem.1301 
   
  
MALE, Camille, 1984- 
Traffic distributions and independence : 
permutation invariant random matrices and the 
three notions of independence /8 Camille Male. 
 
Providence : American Mathematical Society, 
2020. - v, 88 p. : il. ; 26 cm. - Memoirs of the 
American Mathematical Society, 0065-9266 ; 
1300. - "September  2020, volume 267, number 
1300 (fourth of 7 numbers)". - Bibliografia: p. 
87-88. - Também disponível em linha.   ISBN 
9781470442989. 
 
Cota: SP/AMS.Mem.1300 

 
 
 
Fundo de História da Náutica – HN [consulta local – empréstimo não 
autorizado] 
 
Monografias 
 
COSTA, Cristóbal, 1515-1594.  
Tratado das drogas e medicinas das Índias 
Orientais : no qual se verifica muito do que 
escreveu o Doutor Garcia de Orta / por Cristóvão 
da Costa ; versão portuguesa com introd. e notas 
de Jaime Walter. 
 
Lisboa : Junta de Investigações do Ultramar, 
1964. - XLIII, 356 p. : il. ; 25 cm. - Edição 
comemorativa do quarto centenário da 
publicação dos Colóquios dos Simples, de Garcia 
de Orta. 
 
Cota: Cart-S/E.2-0940 

   
 
ALBUQUERQUE, Luís de, 1917-1992. 
The archipelago of madeira in the XV century / 
Luis de Albuquerque e Alberto Vieira ; translated 
by Martin A. Kayman and M. Filomena Mesquita. 
 
Funchal : Região Autónoma da Madeira, 1987. - 
69, [6] p. est. : fot.; 22 cm. - Atlântica ; 1.  
 
Cota: Cart-S/6.7-1017 
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ALBUQUERQUE, Luís de, 1917-1992. 
O arquipélago da Madeira no século XV / Luis de 
Albuquerque e Alberto Vieira. 
 
Funchal : Região Autónoma da Madeira, 1987. - 
69, [6] p. ; 22 cm. - Colecção Atlântica ; 1. - 
Bibliografia: p. [72]. 
 
Cota: Cart-S/6.7-1018 
   
 
ALBUQUERQUE, Luís de, 1917-1992. 
Curso de história da náutica : comemoração do 
centenário do almirante Gago Coutinho : 1869-
1969 / Luís Mendonça de Albuquerque ; 
[apresentação Arthur Cézar Ferreira Reis]. 
 
Rio de Janeiro : Serviço de Documentação Geral 
da Marinha, 1971. - 156 p. : il., fac-sím. ; 25 cm.  
 
Cota: Cart-S/E.6-1037 
   
 
ALBUQUERQUE, Luís de, 1917-1992. 
Introdução à história dos descobrimentos 
portugueses / Luís de Albuquerque. - 3ª ed. rev. 
 
Mem Martins : Publicações Europa-América, 
1986. - 290, [16] p. : il., mapas, fotogr. ; 22 cm. - 
Biblioteca Universitária ; 30.  
 
Cota: Cart-S/6.4-1043 
   
 
Assimetria social e inversão 
Assimetria social e inversão / coord. José Carlos 
Gomes da Silva. 
 
Lisboa : Instituto de Investigação Científica 
Tropical, 1993. - 273 p. : il., mapas; 24 cm. - 
Inclui bibliografia. – ISBN 9726726050.  
 
Cota: Cart-S/E.6-1034 
   
 
ASSOCIAÇÃO INTERNACIONAL DA SEGURANÇA 
SOCIAL. 
Actualização das pensões de velhice consoante 
as variações das condições económicas : 
relatório apresentado à XIV Assembleia Geral da  

 
Associação Internacional da Segurança Social, 
Istambul, Setembro, 1961 / [Relator Armando 
Kaiser].  
 
Lisboa : Serviços Mecanográficos, Federação de 
Caixas de Previdência, 1963. - 93 p. : il. ; 24 cm. - 
Relatório III. - Data na capa: 1962. 
 
Cota: Cart-S/6.7-1010 
   
 
ASSOCIAÇÃO INTERNACIONAL DA SEGURANÇA 
SOCIAL. 
Desenvolvimentos e tendências da segurança 
social : 1958-1960 : relatório apresentado à XIV 
Assembleia Geral da Associação Internacional da 
Segurança Social, Istambul, Setembro 1961 / 
versão portuguesa editada pelos Serviços 
Mecanográficos. Federação de Caixas de 
Previdência. 
 
Lisboa : Serviços Mecanográficos Federação de 
Caixas de Previdência, 1962. - 275 p. ; 24 cm. - 
Relatório ; 1. 
 
Cota: Cart-S/6.7-1015 
   
 
ASSOCIAÇÃO INTERNACIONAL DA SEGURANÇA 
SOCIAL. 
Inscrição e identificação dos segurados : 
cobrança das cotizações do seguro Social : 
relatórios apresentados à XIV Assembleia Geral 
da Associação Internacional da Segurança Social, 
Istambul, Setembro 1961 / versão portuguesa 
editada pelos Serviços Mecanográficos. 
Federação de Caixas de Previdência. 
 
Lisboa : Serviços Mecanográficos Federação de 
Caixas de Previdência, 1965. - 73 p. ; 24 cm. -  
Serviço de Acordos Internacionais sobre 
Segurança Social ; publicação nº 12.  
Relatório ; 10.  
 
Cota: Cart-S/6.7-1014 
   
 
ASSOCIAÇÃO INTERNACIONAL DA SEGURANÇA 
SOCIAL. 
As relações entre a segurança social e os serviços  
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sociais : relatório  apresentado à XIV Assembleia 
Geral, Istambul, Setembro 1961 / versão 
portuguesa editada pelos Serviços 
Mecanográficos. Federação de Caixas de 
Previdência ; [Relatora : Ida C. Merriam]. 
 
Lisboa : Serviços Mecanográficos da Federação 
de Caixas de Previdência, 1962. - 27 p. ; 24 cm. - 
Relatório ; 5.  
 
Cota: Cart-S/6.7-1013 
   
 
ASSOCIAÇÃO INTERNACIONAL DA SEGURANÇA 
SOCIAL. 
Resoluções, recomendações e conclusões : 1927-
1961 / Associação Internacional da Segurança 
Social. 
 
Lisboa : Serviços Mecanográficos da Federação 
de Caixas de Previdência : Serviço de Acordos 
Internacionais sobre Segurança Social, 1964. - 
232 p. ; 24 cm. - Texto em português e francês. 
 
Cota: Cart-S/6.6-1051 
   
 
ASSOCIAÇÃO INTERNACIONAL DA SEGURANÇA 
SOCIAL. 
Os sistemas financeiros do seguro-velhice sob a 
influência da evolução económica : relatório 
apresentado à XIV Assembleia Geral da 
Associação Internacional da Segurança Social, 
Istambul, Setembro, 1961 / versão portuguesa 
editada pelos Serviços Mecanográficos. 
Federação de Caixas de Previdência ; [Relator : 
Ernest Kaiser]. 
 
Lisboa : Serviços Mecanográficos da Federação 
de Caixas de Previdência, 1963. - 56 p. : il., gráf., 
quadros ; 24 cm. - Relatório ; 7. - Bibliografia: p. 
43. 
 
Cota: Cart-S/6.7-1012 
   
 
ASSOCIAÇÃO INTERNACIONAL DA SEGURANÇA 
SOCIAL. 
Utilização das estatísticas dos acidentes de 
trabalho para fins de prevenção ; Os problemas  

 
da harmonização dos critérios de avaliação da 
invalidez : relatórios apresentados à XIV 
Assembleia Geral da Associação Internacional da 
Segurança Social, Istambul, Setembro 1961. 
 
Lisboa : Serviços Mecanográficos da Federação 
de Caixas de Previdência, 1965. - 87 p. ; 24 cm. - 
Serviço de Acordos Internacionais sobre 
Segurança Social ; publicação nº 13.  
Relatório ; 6 ; 9.  
 
Cota: Cart-S/6.7-1011 
   
 
BALLONG-WEN-MEWUDA, J. Bato'ora. 
São Jorge da Mina : 1482-1637 : la vie d'un 
comptoir portugais en Afrique occidentale / par 
J. Bato'ora Ballong-Wen-Mewuda ; [préface, 
Jean Devisse]. 
 
Lisbonne : Commission Nationale pour les 
Commemorations des Decouvertes Portugaises ; 
Paris : Fondation Calouste Gulbenkian. Centre 
Culturel Portugaises, 1993. - 2 vol. : il., fac-sím., 
fot. (color.) ; 24 cm. - Collection du Centre 
d'Etudes Portugaises ; 5. - ISBN 9729587132.  
 
Cota: Cart-S/E.6-1035 
   
 
BAPTISTA, Manuel Soares, Bispo do Congo. 
Documento nº 105 da Caixa nº 1, Angola, 
manuscrito avulso depositado no Arquivo 
Histórico Ultramarino, Lisboa : trans., anot. e 
comentários à cópia de um manuscrito atribuído 
ao franciscano D. Manuel Baptista, bispo do 
Kongo e de Angola (1610-1620) / [por] Adriano 
Parreira. 
 
Lisboa : Instituto de Investigação Científica 
Tropical, 1993. - 63, [1] p ; 23 cm. - Bibliografia: 
p. 61-63. - ISBN 9726725976.  
 
Cota: Cart-S/E.6-1033 
   
 
BOURDON, Léon, 1900-1994. 
La Compagnie de Jésus et le Japon : la fondation 
de la mission japonaise par François Xavier 
(1547-1551) et les premiers résultats de la  



 

7 

 
prédication chrétienne sous le supériorat de 
Cosme de Torres (1551-1570) / Léon Bourdon. 
 
Paris : Centre Culturel Portugais, Fondation 
Calouste Gulbenkian ; Lisbonne : Commission 
Nationale pour les Commémorations des 
Découvertes Portugaises, 1993. - 723, [2] p., [1] 
f. de est., [1] mapa dobrado : il., mapas; 28 cm. - 
Inclui bibliografia. - ISBN 9729342105.  
 
Cota: Cart-S/E.6-1036 
   
 
BRÁSIO, António, 1906-1985. 
A acção missionária no período henriquino / pelo 
Padre António Brasio. 
 
Lisboa : Comissão Executiva das Comemorações 
do Quinto Centenário da Morte do Infante D. 
Henrique, 1958. - 109 p. ; 19 cm. - Coleção 
henriquina ; 9. 
 
Cota: Cart-S/7.1-1059 
   
 
BROCHADO, Costa, 1904-1989. 
Descobrimento do Atlântico / por Costa 
Brochado. 
 
Lisboa : Comissão Executiva das Comemorações 
do Quinto Centenário da Morte do Infante D. 
Henrique, 1958. - 145 p. : il., mapas ; 19 cm. - 
Coleção henriquina ; 3. - Também disponível em 
inglês com o tit.: "The descovery of the Atlantic". 
 
Cota: Cart-S/7.1-1064 
   
 
BROCHADO, Costa, 1904-1989. 
The discovery of the Atlantic / by Costa 
Brochado. 
 
Lisboa : Comissão Executiva das Comemorações 
do Quinto Centenário da Morte do Infante D. 
Henrique, 1960. - 126, [2] p. : il. ; 19 cm. - 
Também disponível em português, com o tit.: 
"Descobrimento do Atlântico". 
 
Cota: Cart-S/6.7-1019 
   

 
BROCHADO, Costa, 1904-1989. 
Historiógrafos dos descobrimentos / Costa 
Brochado. 
 
Lisboa : Comissão Executiva das Comemorações 
do V Centenário da Morte do Infante D. 
Henrique, 1960. - 109, [2] p. ; 19 cm. - Coleção 
henriquina ; 12. 
 
Cota: Cart-S/7.1-1066 
   
 
BROCHADO, Costa, 1904-1989. 
O piloto árabe de Vasco da Gama / Costa 
Brochado. 
 
Lisboa : Comissão Executiva das Comemorações 
do V Centenário da Morte do Infante D. 
Henrique, 1959. - 130 p. ; 18 cm. - Inclui a versão 
portuguesa do Roteiro de Sofala, do Prof. Dr. 
Myron Jirmunsky, segundo o mansucrito árabe 
fotocopiado no ... livro do Dr. T. A. Chumovsky 
(p. 26-93). 
 
Cota: Cart-S/7.1-1065 
   
 
Cartas de Herculano publicadas em "O 
Instituto" 
Cartas de Herculano publicadas em "O Instituto" 
/ com uma "nota marginal" de F. Adolfo Coelho. 
 
Coimbra : [s.n.], 1977 (Coimbra : Impr. de 
Coimbra). - 48 p. ; 23 cm. - Reed. das cartas de A. 
Herculano e outros documentos publ. em 
diversos vol. de O Instituto, comemorando o 
centenário da morte do escritor e historiador. - 
Inclui Parecer da Faculdade de Direito ao IV vol. 
da História de Portugal e carta do Conselho da 
mesma Faculdade a A. H. 
 
Cota: Cart-S/E.5-1003 
   
 
COLLINGRIDGE, George, 1847-1931. 
The first discovery of Australia and New Guinea 
[Texto fotocopiado] / George Collingridge ; with 
an introduction ... by Professor O.H.K. Spate and 
a foreword by  by Kenneth Gordon McIntyre. 
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Sydney ; London : Pan Books, 1982. - xxii, 126 p. : 
il. ; 20 cm. - Verso das fls. em branco. - Dados da 
descrição física retirados da Biblioteca do 
Congresso. 
 
Cota: Cart-S/E.2-0929 
   
 
CORTESÃO, Armando, 1891-1977. 
Cartografia portuguesa antiga / Armando 
Cortesão. 
 
Lisboa : Comissão Executiva das Comemorações 
do Quinto Centenário da Morte do Infante 
D.Henrique, 1960. - 195 p. ; 19 cm. - Coleção 
henriquina ; 8. - Bibliografia: p. 187. - Índice. 
 
Cota: Cart-S/7.1-1061 
   
 
CORTESÃO, Armando, 1891-1977. 
História da cartografia portuguesa / por 
Armando Cortesão. 
 
Lisboa : Junta de Investigação do Ultramar, 
1969-1970. - 2 vol. : il., mapas, retr., fac-sím. ; 31 
cm. - Agrupamento de Estudos de Cartografia 
Antiga. Secção anexa à Universidade de Coimbra 
; 6, 8. - Bibliografia: p. 463-468. - Os cap. 7 e 8 do 
vol. 2 incluem  dois textos de Luís de 
Albuquerque sobre ciência náutica. 
 
Cota: Cart-S/E.6-1040 
   
 
CORTESÃO, Armando, 1891-1977. 
History of portuguese cartography / by Armando 
Cortesão. 
 
Lisboa : Junta de Investigação do Ultramar, 
1969-1971. - 2 vol. : il., mapas, fac-sím., retr. ; 30 
cm. - Agrupamento de Estudos de Cartografia 
Antiga. Secção de Coimbra. Série Memórias ; 6, 
8. - O vol. 2 inclui dois capítulos de Luís de 
Albuquerque, sobre a história da navegação 
astronómica. - Inclui bibliografia. - Índice. 
 
Cota: Cart-S/E.6-1055 
   
 

 
CORTESÃO, Armando, 1891-1977. 
The nautical chart of 1424 and the early 
discovery and cartographical representation of 
America : a study on the history of early 
navigation and cartography / by Armando 
Cortesão ; with a foreword by Prof. Dr. 
Maximino Correia. 
 
Coimbra : University of Coimbra, 1954. - XIX, 123 
p., 20 f. est. : il., mapas (alguns desdobr.), cartas, 
retr., fac-sím. ; 40 cm. - "Appearing also ... [in 
Portuguese] in the Revista Portuguesa de 
história, published by the Faculty of Letters of 
[the University of Coimbra].". - Bibliografia: p. 
113-116. - Índice. 
 
Cota: Cart-S/6.5-1053 
   
 
COSTA, A. Fontoura da, 1869-1940. 
A ciência náutica dos portugueses na época dos 
descobrimentos / por A. Fontoura da Costa. 
 
Lisboa : Com. Executiva das Comem.do Quinto 
Cent.da Morte do Infante D.Henrique, 1958. - 72 
p. : il. ; 18 cm. - Coleção Henriquina ; 4.  
 
Cota: Cart-S/7.1-1067 
   
 
DIFFIE, Bailey W., 1902-1983. 
Foundations of the Portuguese empire : 1415-
1580 / by Bailey W. Diffie and George D. Winius. 
 
Minneapolis : University of Minnesota Press, 
cop. 1977. - XXX, [2], 533 p., [10] f. est. : mapas, 
est. ; 24 cm. - Europe and the world in the age of 
expansion ; 1. - Bibliografia: p. 480-516. - Índice. 
- ISBN 0816608504.  
 
Cota: Cart-S/E.6-1028 
   
 
Dom Henrique the navigator 
Dom Henrique the navigator / artistic 
arragement by Frederico Marjay ; introduction 
by Admiral Fernando de Quintanilha e 
Mendonça Dias ; text by Costa Brochado...[et al.] 
; translated by F.W. Dykes. 
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Lisbon : Executive Committee for the 
quincentenary Commemorations of the Death of 
the Infante Dom Henrique, 1960. - 96 p : il., [55] 
p. est. : il., retr., ; 30 cm. - As páginas 
estampadas estão intercaladas no texto com 
numeração própria. - Inclui bibliografia. 
 
Cotas:   Cart-S/E.4-0936 
 Cart-S/E.4-0937 
   
 
Elogio do Doutor Júlio Dantas 
Elogio do Doutor Júlio Dantas / [Joaquim Alberto 
Iria Júnior, Avelino Teixeira da Mota] ; [ed. lit.] 
Academia Portuguesa da História. 
 
Lisboa : Academia Portuguesa da História, 1965. 
- 93 p. : 1 est. ; 26 cm. - Sessão solene de elogio 
póstumo ao académico e fundador da Academia, 
Doutor Júlio Dantas... - Contém: Relato da 
sessão. - Elogio do Doutor Júlio Dantas / Joaquim 
Alberto Iria, Júnior. - Resposta / Avelino Teixeira 
da Mota. 
 
Cota: Cart-S/E.5-0962 
   
 
A engenharia militar no Brasil e no ultramar 
Português antigo e moderno 
A engenharia militar no Brasil e no ultramar 
Português antigo e moderno : exposição, Lisboa, 
1960 / [pref. Luís Maria da Câmara Pina ; nota 
preliminar Luís Ferrand de Almeida ; nota 
cartográfica Avelino Teixeira da Mota ; nota 
explicativa Francisco Eduardo Baptista]. 
 
Lisboa : Estado-Maior do Exército, 1960. - XIV, 
226 p., [41] f. est. : il. (algumas color. e 
desdobr.), palnos ; 25 cm. - Nesta obra encontra-
se uma listagem de trabalhos que foram 
realizados no âmbito da engenharia militar. 
 
Cota: Cart-S/6.7-1016 
   
 
FONSECA, Quirino da, 1868-1939. 
Os navios do Infante D. Henrique / por Quirino 
da Fonseca. 
 
Lisboa : Comissão Executiva das Comemorações  

 
do V Centenário da Morte do Infante D. 
Henrique, 1958. - 102 p. : il. ; 19 cm. - Coleção 
Henriquina ; 5.  
 
Cota: Cart-S/7.1-1063 
   
 
FREIRE, Gilberto, 1900-1987. 
Le portugais et les tropiques : considerations sur 
les méthodes portugaises d'integration des 
peuples autochtones... / Gilberto Freyre ; traduit 
du portugais par Jean Haupt ; [prefácio de José 
Caeiro da Mata]. 
 
Lisbonne : Commission Exécutive des 
Comémorations du Ve. Centenaire de la Mort du 
Prince Henri, 1961. - XI, 336 p. ; 26 cm. 
 
Cota: Cart-S/6.6-1049 
   
 
FREIRE, Gilberto, 1900-1987. 
Le portugais et les tropiques : considerations sur 
les méthodes portugaises d'integration des 
peuples autochtones... / Gilberto Freyre ; traduit 
du portugais par Jean Haupt ; [prefácio de José 
Caeiro da Mata]. 
 
Lisbonne : Commission Exécutive des 
Comémorations du Ve. Centenaire de la Mort du 
Prince Henri, 1961. - XI, 336 p. ; 26 cm. 
 
Cota: Cart-S/6.6-1050 
   
 
FREIRE, Gilberto, 1900-1987. 
Portuguese integration in the tropics : notes 
concerning a possible lusotropicology which 
would specialize in the systematic study of the 
ecological -social process of the integration in 
tropical environments of portuguese, 
descendants of portuguese and continuators of 
portuguese / Gilberto Freyre. 
 
Lisbon : [S.l.], 1961 (Lisboa : Tipografia Silvas). - 
107 p. ; 24 cm. - Inclui bibliografia. 
 
Cota: Cart-S/6.6-1045 
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FREITAS, Jordão de, 1866-1950. 
O 2º Visconde de Santarem e os seus atlas 
geographicos / Jordão A. de Freitas. 
 
Lisboa : Officina Typographica, 1909. - 202 p., 2 
est. : il., retrato ; 28 cm. - Texto em português e 
francês. 
 
Cota: Cart-S/6.7-1020 
   
 
GUERREIRO, Amaro D., 1912-1994. 
Panorama económico dos descobrimentos 
henriquinos / Amaro D. Guerreiro. 
 
Lisboa : Comissão Executiva das Comemorações 
do Quinto Centenário da Morte do Infante D. 
Henrique, 1961. - 117 p. ; 19 cm. - Coleção 
henriquina ; 10. - Inclui bibliografia. 
 
Cota: Cart-S/7.1-1057 
   
 
GUICHARD, François, 1946-2002. 
Porto, la ville dans sa region : contribution a 
l'étude de l'organisation de l'espace dans le 
Portugal du nord / François Guichard ; préf. Luís 
A. de Oliveira Ramos. 
 
Paris : Fondation Calouste Gulbenkian, Centre 
Culturel Portugais, 1992. - 2 vol. : il., mapas, 
gráf., tab., fotogr. (algumas color.) ; 25 cm. - 
Bibliografia: vol. 2: p. [595]-631. - Índice. - Vol. 1: 
492 p. - Vol. 2: 661 p., [23 p. est.].  
 
Cota: Cart-S/E.6-1032 
   
 
HERSTAL, Stanislaw. 
Dom Pedro : estudo iconográfico / Stanislaw 
Herstal. 
 
S. Paulo ; Lisboa : [s.n.], 1972. - 3 vol. : princ. il. 
(algumas color.) ; 32 cm. - Exemplar com tiragem 
especial: «Foram tirados desta edição 1000 
exemplares numerados e 10 exemplares 
especiais sem numeração, todos rubricados pelo 
autor». - Bibliografia: vol. 3, p. 515-569. - Índices 
vários. - Vol. 1 : XXVII, 523 [2] p. - Vol. 2 : 561, [4] 
p. - Vol. 3 : 593, [4] p. 

 
Cota: Cart-S/E.6-1039 
   
 
História naval brasileira 
História naval brasileira / [red. e publ.] Serviço 
de Documentação Geral da Marinha ; [coord. 
Max Justo Guedes]. 
 
Rio de Janeiro : Serviço de Documentação Geral 
da Marinha, 1975-[2002]. - 5 vol. (7 tomos) : il. ; 
28 cm. 
 
Cota: Cart-S/E.4-0939     (vol. 1, t., 1, vol. 1, t. 2) 
   
 
Homenagem a António Sérgio 
Homenagem a António Sérgio / António da 
Silveira ... [et al.]. 
 
Lisboa : Instituto de Altos Estudos, Academia das 
Ciências de Lisboa, 1976. - 145 p., [1] fot. ; 24 
cm. - Ciclo de conferências promovido pelo 
Instituto de Altos Estudos da Academia das 
Ciências de Lisboa. 
 
Cota: Cart-S/E.5-0933 
   
 
Homenagem a J. R. dos Santos Júnior 
Homenagem a J. R. dos Santos Júnior / coord. de 
M. Conceição Rodrigues. 
 
Lisboa : Instituto de Investigação Científica 
Tropical, 1990-1993. - 2 vol. : il., mapas, planos, 
fotogr., tabelas ; 29 cm. - Inclui bibliografia. - 
ISBN 9726725399.  
 
Cota: Cart-S/E.6-1038 
   
 
III Colóquio Internacional de Estudos Luso-
Brasileiros 
III Colóquio Internacional de Estudos Luso-
Brasileiros. 
 
Lisboa : [s.n.], [1958?]. - 23 p. ; 24 cm. - Também 
numerada p. 273-295. - À cabeça da capa: 
Centro de Estudos Históricos Ultramarinos. - 
Sep. de: "Studia", nº 1, 1958. 
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Cota: Cart-S/E.5-1002.  
   
 
Infante D. Henrique 
Infante D. Henrique / direcção artística Frederico 
Marjay ; introdução Almirante Fernando de 
Quintanilha e Mendonça Dias ; textos Costa 
Brochado...[et al.]. 
 
Lisboa : Comissão Executiva das Comemorações 
do Quinto Centenário da Morte do Infante D. 
Henrique, 1960. - [148] p., LVI p. est. : il., mapas, 
retr., planos ; 30 cm. - As páginas estampadas 
estão intercaladas no texto com numeração 
própria. - Inclui bibliografia. 
 
Cota: Cart-S/E.4-0938 
   
 
LAGE, Zacarias de Sousa. 
Um relatório de Sousa Lage / apresentado por A. 
Teixeira da Mota. 
 
Bissau : [s.n.], 1948. - p. [329]-352 : il. ; 24 cm. - 
Sep. de "Revista cultural da Guiné Portuguesa" 
nº 10 (Abril de 1948). - Texto em português, 
resumos em inglês e francês. 
 
Cota: Cart-S/E.5-0961 
   
 
LEITÃO, Humberto, 1885-1974. 
Dicionário da linguagem de marinha antiga e 
actual / pelo Comandante Humberto Leitão ; 
com colaboração do Comandante José Vicente 
Lopes. 
 
Lisboa : Centro de Estudos Históricos 
Ultramarinos, 1963. - XX, 431, [1] p. : il.; 25 cm 
 
Cota: Cart-S/6.4-1041 
   
 
Livros de contas da Ilha da Madeira 
Livros de contas da Ilha da Madeira : 1504-1537 : 
II - Registo da produção de açúcar / pref., leitura 
e índice de José Pereira da Costa e Fernando 
Jasmins Pereira. 
 
[Funchal?] : Secretaria Regional do Turismo,  

 
Cultura e Emigração, Centro de Estudos de 
História do Atlântico, 1989 (Coimbra : Imprensa 
de Coimbra). - VIII, 329 p. ; 28 cm. - Colecção 
Documentos / Centro de Estudos de História do 
Atlântico ; 1. - À cabeça da p. de tít: Região 
Autónoma da Madeira. 
 
Cota: Cart-S/6.7-1052 
   
 
LOBO Cabrera, Manuel, 1950- 
El comercio canario Europeo bajo Felipe II / 
Manuel Lobo Cabrera. 
 
Funchal : Viceconsejeria de Cultura e Deportes : 
Secretaria Regional do Turismo e Cultura, 1988. - 
244 p. : gráf., tab. ; 28 cm. - Memórias ; 3. - 
Bibliografia: p.229-240. - ISBN 9726480248.  
 
Cota: Cart-S/6.7-1022 
   
 
MATOS, Alexandre Valente de, 1917- 
Dicionário Português-Macua / pelo Pe. 
Alexandre Valente de Matos. 
 
Lisboa : Junta de Investigações Científicas do 
Ultramar, 1974. - XXVII, 428 p. ; 25 cm. 
 
Cota: Cart-S/6.4-1042 
   
 
MEDEIROS, Carlos Alberto, 1942- 
Aspectos da ocupação humana em espaços 
insulares restritos / Carlos Alberto Medeiros. 
 
Funchal : Sec. Regional do Turismo, Cultura e 
Emigração, Centro de Estudos de História do 
Atlântico, 1988. - P. 7-18 : fot. ; 30 cm. - Sep. de 
"Islenha", nº 3 (1988). - Bibliografia: p. 17. - 
Texto em português, resumos em francês e 
inglês. 
 
Cota: Cart-S/6.7-1026 
   
 
MOTA, A. Teixeira da, 1920-1982. 
O Almirante Gago Coutinho em S. Tomé / A. 
Teixeira da Mota. O monumento do Ilhéu das 
Rolas / Carlos Viegas Gago Coutinho. 
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[S.l.] : [s.n.], 1970. - 7 p. ; 21 cm. - Visita do Chefe 
do Estado Almirante Américo Deus Rodrigues 
Thomaz. 
 
Cota: Cart-S/E.5-1001 
   
 
MOTA, A. Teixeira da, 1920-1982. 
Amarrações dos contra-torpedeiros em Ponta 
Delgada / por A. Teixeira da Mota e J. Soeiro de 
Brito. 
 
Lisboa : [s.n.], 1945 ( Lisboa : Tip. Liga Comb. G. 
Guerra). - 14 p. : il. ; 23 cm. 
 
Cota: Cart-S/E.5-0955 
   
 
MOTA, A. Teixeira da, 1920-1982. 
A arte de navegar no Mediterrâneo nos séculos 
XIII-XVII e a criação da navegação astronómica 
no Atlântico e Índico / A. Teixeira da Mota. 
 
Lisboa : [s.n.], 1957 (Lisboa : Tip. L.C.G.G.). - 24 
p., [2] f. desdobr. ; 23 cm. - Sep. de: "Anais do 
Clube Militar Naval". - Inclui bibliografia. 
 
Cota: Cart-S/E.5-0999 
   
 
MOTA, A. Teixeira da, 1920-1982. 
Atlantic winds and ocean currents in Portuguese 
nautical documents of the sixteenth century / by 
A. Teixeira da Mota. 
 
[S.l.] : [s.n.], [1972]. - P. [59]-67 ; 25 cm. - 
Extraído de "Proceedings of the Royal Society of 
Edinburgh. Section B (Biology), 73, 1971/72. - 
Bibliografia: p. 67. 
 
Cota: Cart-S/E.5-0995 
   
 
MOTA, A. Teixeira da, 1920-1982. 
Bartolomeu Dias : discoverer of Cape of Good 
Hope / A. Teixeira da Mota ; translated by Luiz 
Marques. 
 
Lisbon : [s.n.], 1955. - 25, [2] p., [7] p. est. : il., 
mapa; 23 cm. 

 
Cota: Cart-S/E.5-0944 
   
 
MOTA, A. Teixeira da, 1920-1982. 
Bronzes antigos da Guiné / por A. Teixeira da 
Mota. 
 
Lisboa : Junta de Investigações do Ultramar, 
1965. - 6 p., [1] f. est. : il. ; 25 cm. - Sep. de: 
"Actas do Congresso Internacional de 
Etnografia", vol. 4. 
 
Cota: Cart-S/E.5-0968 
   
 
MOTA, A. Teixeira da, 1920-1982. 
O  Centro de estudos da Guiné portuguesa : 
história e perspectivas / por A. Teixeira da Mota. 
 
Bissau : [s.n.], 1955. - p. [641]-660 : il. ; 24 cm. - 
Sep. de "Boletim cultural da Guiné ortuguesa", 
ano X, nº 40 (Outubro 1955). 
 
Cota: Cart-S/E.5-0979 
   
 
MOTA, A. Teixeira da, 1920-1982. 
Como foi descoberta a Guiné? / A. Teixeira da 
Mota. 
 
Lisboa : [s.n.], 1946 ( Lisboa : Tip. Liga Comb. G. 
Guerra). - 24 p. ; 23 cm. - Sep. de "Anais do 
Clube Militar Naval". - "Conferência realizada 
pelo 2º Tenente Avelino Teixeira da Mota, no 
Salão Nobre da Administração Civil da Cidade de 
Bissau, em 6 de janeiro de 1946, e integrada nas 
Comemorações do V Centenário da Descoberta 
de Costa da Guiné".  
 
Cota: Cart-S/E.5-0956 
   
 
MOTA, A. Teixeira da, 1920-1982. 
Contactos culturais luso-Africanos na "Guiné do 
Cabo Verde" / Avelino Teixeira da Mota. 
 
Lisboa : [s.n.], 1951 ( Lisboa : Tip. Liga Comb. G. 
Guerra).  - 13 p. : il.; 23 cm. - Sep. de: "Boletim 
da Sociedade de Geografia de Lisboa", 69ª série, 
nº 11-12, Nov.-Dez. 1951. - Bibliografia: p. 13. 
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Cota: Cart-S/E.5-0954 
   
 
MOTA, A. Teixeira da, 1920-1982. 
Da Ribeira das Naus e Casa da Índia ao 
Ministério da Marinha / A. Teixeira da Mota. 
 
[Lisboa] : [s.n.], 1961?]. - p. [205]-221 : il.; 23 cm. 
- Sep. dos "Anais do Clube Militar Naval", n.ºs 4 a 
6. 
 
Cota: Cart-S/E.5-0971 
   
 
MOTA, A. Teixeira da, 1920-1982. 
Descoberta de bronzes antigos na Guiné 
portuguesa / por A. Teixeira da Mota. 
 
Bissau : [s.n.], 1960. - p. [625]-632, [1] f. est : il.; 
24 cm. - Sep. de: "Boletim cultural da Guiné 
Portuguesa", vol. 15, nº 59 (1960). 
 
Cota: Cart-S/E.5-0965 
   
 
MOTA, A. Teixeira da, 1920-1982. 
Diogo Gomes : primeiro grande explorador do 
Gâmbia : 1456 / por A. Teixeira da Mota. 
 
Lisboa: Ministério das Colónias, Junta de 
Investigações Coloniais, 1950. - P. 311-317 : il., 
mapas ; 25 cm. - Comemorações do V 
Centenário do Nascimento de Vasco da Gama. - 
Sep. das "Actas da 2ª Conferência Internacional 
dos Africanistas Ocidentais", Bissau, 1947. - 
Inclui bibliografia. 
 
Cota: Cart-S/E.5-1054 
   
 
MOTA, A. Teixeira da, 1920-1982. 
Dois escritores quinhentistas de Cabo Verde : 
André Álvares de Almada e André Dornelas / 
Avelino Teixeira da Mota. 
 
Luanda : Liga dos Amigos de Cabo Verde, 1970. - 
55 p. : fot.; 24 cm. - Liga dos Amigos de Cabo 
Verde, Boletim cultural. Suplemento (1970). - 
Conferência proferida na sessão comemorativa  
 

 
do 5º aniversário da Liga dos Amigos de Cabo 
Verde. 
 
Cota: Cart-S/E.5-0942 
   
 
MOTA, A. Teixeira da, 1920-1982. 
Dom João de Castro : navegador e hidrógrafo / 
Avelino Teixeira da Mota. 
 
Lisboa: [s.n.], 1949 (Lisboa : Tip. da Liga dos 
Combatentes da Grande Guerra). - 63 p. ; 23 cm. 
- Sep. dos "Anais do Clube Militar Naval". 
 
Cota: Cart-S/E.5-0953 
   
 
MOTA, A. Teixeira da, 1920-1982. 
A Escola de Sagres / A. Teixeira da Mota. 
 
Lisboa : [s.n.], 1960 (Lisboa : Tip. L.C.G.G.). - 20 p. 
: il. ; 23 cm. - Sep. dos "Anais do Clube Militar 
Naval", (número especial). - Inclui bibliografia. 
 
Cota: Cart-S/E.5-0964 
   
 
MOTA, A. Teixeira da, 1920-1982. 
Fernão Vaz : explorador ignorado do Golfo da 
Guiné / A. Teixeira da Mota. 
 
Bissau: [s.n.], 1950. - P. 380-384 : il. ; 23 cm. - 
Sep. do "Boletim Cultural da Guiné Portuguesa", 
nº 19, 1950. - Bibliografia: p. 382-383. - Em 
português, resumo em francês. 
 
Cota: Cart-S/E.5-0948 
   
 
MOTA, A. Teixeira da, 1920-1982. 
Gago Coutinho, marinheiro e geógrafo e a 
exploração de Cabora-Bassa / A. Teixeira da 
Mota. 
 
Lisboa : Sociedade de Geografia de Lisboa, 1969. 
- p. 17-33 : mapa ; 25 cm. - Sep. de: "Boletim da 
Sociedade de Geografia de Lisboa", Jan.-Março e 
Abril-Junho 1969. - Conferência proferida na 
sessão solene comemorativa do Centenário do  
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almirante Carlos Gago Coutinho, que se realizou 
em 17 de Fevereiro... 
 
Cota: Cart-S/E.5-0981 
   
 
MOTA, A. Teixeira da, 1920-1982. 
Gli avori africani nella documentazione 
portoghese dei secoli XV-XVII / A. Teixeira da 
Mota. 
 
[Roma] : [s.n.], 1975. - p. [580]-589 ; 24 cm. - 
Sep. de "Africa: rivista trimestrale di studi e 
documentazione dellIstituto italiano Africano", 
vol. 30, nº 4 (1975). - Inclui bibliografia. 
 
Cota: Cart-S/E.5-0947 
   
 
MOTA, A. Teixeira da, 1920-1982. 
Importância dos antigos documentos geográficos 
portugueses para o estudo das populações 
oeste-africanas / A. Teixeira da Mota. 
 
Lisboa : [s.n.], 1952. - p. 395-401 ; 25 cm. - Sep. 
das actas da Conferência lnternacional dos 
Africanistas Ocidentais em Bissau, vol. IV, 1ª p. 
(1947).  
 
Cota: Cart-S/E.5-0945 
   
 
MOTA, A. Teixeira da, 1920-1982. 
Influência portuguesa na toponímia costeira da 
África Ocidental / A. Teixeira da Mota. 
 
Lisboa : [s.n.], 1950. - p. 321-329 ; 25 cm. - Sep. 
das "Actas da 2ª Conferência Internacional dos 
Africanistas Ocidentais", Bissau, 1947. - 
Bibliografia: p. 329. 
 
Cota: Cart-S/E.5-0949 
   
 
MOTA, A. Teixeira da, 1920-1982. 
Um luso-africano: Honório Pereira Barreto / A. 
Teixeira da Mota. 
 
[S.l.]: [s.n.], 1959 (Lisboa : Empresa Tip. Casa 
Portuguesa Sucessores). - P. 390-416 : il., mapas  

 
; 25 cm. - Sep. do: "Boletim da Sociedade de 
Geografia de Lisboa", Out.-Dez., 1959. - 
Bibliografia: p. 416. - Texto em português, 
sumário em inglês. 
 
Cota: Cart-S/E.5-0980 
   
 
MOTA, A. Teixeira da, 1920-1982. 
A malograda viagem de Diogo Carreiro a 
Tombuctu em 1565 / A. Teixeira da Mota. 
 
Bissau : Academia Portuguesa de História, 1970. 
- p. [153]-179, [1] f. est. : mapa ; 24 cm. - Sep. de 
"Anais", II s., vol. 19. - "Comunicação feita em 
Assembleia Geral Ordinária de 6 de Fevereiro de 
1970". - Inclui bibliografia. 
 
Cota: Cart-S/E.5-0966 
   
 
MOTA, A. Teixeira da, 1920-1982. 
Milho zaburro and milho maçaroca in Guinea 
and in the Island of Cabo Verde / by A. Teixeira 
da Mota and António Carreira. 
 
Oxford : University Press, 1966. - P. 73-84 ; 24 
cm. - Ext. de : "Africa". - V. 36, nº 1 (1966). - 
Inclui bibliografia. 
 
Cota: Cart-S/E.5-0997 
   
 
MOTA, A. Teixeira da, 1920-1982. 
Navegações dos portugueses no Atlântico Norte 
nos séculos XV e XVI / A. Teixeira da Mota. 
 
Lisboa : [Orbis-Edições Ilustradas], 1965. - 16 p. ; 
23 cm. - Sep. de: "Boletim da Pesca", nº 88. - 
Conferência proferida na Universidade da Terra 
Nova, St. John's, em 8 de Setembro de 1965, 
"Dia de Portugal". 
 
Cota: Cart-S/E.5-0996 
   
 
MOTA, A. Teixeira da, 1920-1982. 
Nota sobre a história dos Fulas : Coli Tenguêlá e 
a chegada dos primeiros Fulas ao Futa-Jalom / 
por A. Teixeira da Mota. 
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Lisboa : [s.n.], 1952. - p. [55]-69 : il.; 25 cm. - Sep. 
de: "Actas da Conferência Internacional dos 
Africanistas Ocidentais", Bissau, vol. V, 2ª p. 
(1947).  
 
Cota: Cart-S/E.5-0972 
   
 
MOTA, A. Teixeira da, 1920-1982. 
Nota sobre os vestígios portugueses na 
cartografia francesa do noroeste africano nos 
séculos XVII e XVIII / A. Teixeira da Mota. 
 
Bissau : [s.n.], 1949. - P. [273]-287, [5] p. est. : il., 
fac-sím. mapas (1 desdobr.) ; 24 cm. - Sep. de: 
"Boletim Cultural da Guiné Portuguesa", nº 14, 
1949. - Texto em português, resumos em inglês 
e francês. 
 
Cota: Cart-S/E.5-0960 
   
 
MOTA, A. Teixeira da, 1920-1982. 
Novos elementos sobre a acção dos portugueses 
e franceses em Benim na primeira metade do 
século XVI / A. Teixeira da Mota. 
 
Bissau : [s.n.], 1952. - p. [525]-531 ; 25 cm. - Sep. 
de "Boletim Cultural da Guiné" Portuguesa, n. 27 
(1952). - Bibliografia: p. 530. - Em português, 
resumo em francês. 
 
Cota: Cart-S/E.5-0946 
   
 
MOTA, A. Teixeira da, 1920-1982. 
Novos elementos sobre a acção dos portugueses 
e franceses em Benim na primeira metade do 
século XVI / by A. Teixeira da Mota. 
 
[S.l.] : [s.n.], 1949. - p. 245-249 ; 25 cm. - V. das f. 
em branco. - F. agrafadas. - Reimpr. de: 
Proceedings of the third international West 
African Conference, 1549. - Bibliografia: p. 249. 
 
Cota: Cart-S/Cx41.18A-1004 
   
 
MOTA, A. Teixeira da, 1920-1982. 
Novos elementos sobre a cartografia de Portugal 

 
Continental no século XVII / A. Teixeira da Mota. 
 
Lisboa : [s.n.], 1962  (Oficina Ottográfica, Ldª). - 
22 p. ; 24 cm. - Comunicação apresentada à 
Classe de Ciência, na sessão de 12 de Abril de 
1962. - Sep. de "Boletim da Academia das 
Ciências de Lisboa", vol. 34, Março e Abril de 
1962. - Bibliografia: p. 22. 
 
Cota: Cart-S/E.5-0950 
   
 
MOTA, A. Teixeira da, 1920-1982. 
Novos elementos sobre o piloto Lourenço 
Marques / por A. Teixeira da Mota. 
 
[Lourenço Marques] : [s.n.], 1962. - p. [59-71] : 
mapas; 22 cm. - Sep. do "Boletim da 
Sociedadede Estudos de Moçambique", A. XXXI, 
nº 133 (Out.-Dez. 1962). - Bibliografia: p. [71]. 
 
Cota: Cart-S/E.5-0943 
   
 
MOTA, A. Teixeira da, 1920-1982. 
A obra da Prof. Doutora Vigínia Rau no campo da 
história marítima / pelo A. Teixeira da Mota. 
 
Lisboa : Centro de Estudos da Marinha, 1974. - 
11 p. ; 24 cm. 
 
Cota: Cart-S/E.5-0998 
   
 
MOTA, A. Teixeira da, 1920-1982. 
Origem da casa indígena rectangular no litoral da 
"Guiné do Cabo Verde" / A. Teixeira da Mota. 
 
Bissau : [s.n.], 1952. - p. [157]-160 : il.; 24 cm. - 
Sep. de: "Boletim Cultural da Guiné Portuguesa", 
nº 25, 1952. - Bibliografia: p. 160. - Em 
português, resumo em francês. 
 
Cota: Cart-S/E.5-0951 
   
 
MOTA, A. Teixeira da, 1920-1982. 
Origem da casa indígena rectangular no litoral da 
"Guiné do Cabo Verde" / by A. Teixeira da Mota. 
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[S.l.] : [s.n.], 1949. - p. 72-74 ; 25 cm. - V. das f. 
em branco. - F. agrafadas. - Reimpr. de: 
Proceedings of the third international West 
African Conference, 1949. - Bibliografia: p. 74. 
 
Cota: Cart-S/Cx41.18-0952 
   
 
MOTA, A. Teixeira da, 1920-1982. 
Origens dos Fulas do Gabú / A. Teixeira da Mota. 
 
Lisboa : [s.n.], 1948. - 57 p. ; 25 cm. – Contém: 
Prefácio do livro Fulas do Gabú / por José 
Mendes Moreira. 
 
Cota: Cart-S/E.5-1000 
   
 
MOTA, A. Teixeira da, 1920-1982. 
Der portugiesische Seehandel in Westafrika im 
15 und 16 : Jahrundert und seine Bedeutung fur 
die Entwicklung des uberregionalen 
Handelsverkehrs. 
 
Koln : Forschungsinstitut fur Sozial- und 
Wirtschaftsgeschichte an der Universitat zu Koln, 
1969. - 20 p. ; 21 cm. - Kolner Vortrage zur 
Sozial-und Witschaftsgeschichte ; Heft 5. - 
Bibliografia: p. 19. 
 
Cota: Cart-S/E.5-1005 
   
 
MOTA, A. Teixeira da, 1920-1982. 
Reflexos do tratado de Tordesilhas na cartografia 
náutica do século XVI / A. Teixeira da Mota. 
 
Valladolid : [s.n.], 1973. - [12] p. : il., mapas ; 24 
cm. - Comunicação apresentada nas II Jornadas 
Americanistas de la Universidad de Valladolid em 
Tordesilhas, em Setembro de 1972. - Inclui 
bibliografia. 
 
Cota: Cart-S/E.5-0970 
   
 
MOTA, A. Teixeira da, 1920-1982. 
As rotas marítimas portuguesas no Atlântico de 
meados do século XV ao penúltimo quartel do 
século XVI / A. Teixeira da Mota. 

 
Lisboa : [s.n.], 1970. - P. 13-33 ; 23 cm + errata (1 
f. solta). - Sep. de: "Do Tempo e da História", 3. - 
Inclui bibliografia. 
 
Cota: Cart-S/E.5-0967 
   
 
MOTA, A. Teixeira da, 1920-1982. 
Separata do prefácio do livro "Organização 
económica e social dos Bijagós", de Augusto J. 
Santos Lima / A. Teixeira da Mota. 
 
[Bissau] : [s.n.], 1947. - 24 p. ;  29 cm. - Separata. 
- Bibliografia: p. 32-36.  
 
Cota: Cart-S/E.5-0969 
   
 
MOTA, A. Teixeira da, 1920-1982. 
A "Sociedade Real Marítima" e os primeiros 
estudos das marés em Portugal / A. Teixeira da 
Mota. 
 
[S.l.] : [s.n.], [1965?]. - 22 p., [11] p. fac-sím. ; 27 
cm. - Sep. de: "Anais do Instituto Hidrográfico", 
1965. 
 
Cota: Cart-S/E.5-0963 
   
 
MOTA, A. Teixeira da, 1920-1982. 
Um plano do porto de Moçambique pelo 
explorador Lacerda e Almeida (1797) / A. 
Teixeira da Mota. 
 
[Lisboa] : [s.n.], 1965. - p. [80]-189 : il., planos 
(1color.) ; 24 cm. - Sep. de "Revista geographica" 
nº 1 (1965). - Bibliografia: p. [89]. - Texto em 
português, resumo em inglês. 
 
Cota: Cart-S/E.5-0958 
   
 
MOTA, A. Teixeira da, 1920-1982. 
A viagem de Fernão de Magalhães e a questão 
das Molucas : introdução / A. Teixeira da Mota. 
 
Lisboa : [S.N.], 1975. - P. XIII-XXV ;  29 cm. - Sep. 
de "A viagem de Fernão de Magalhães e a 
questão das Molucas". 
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Cota: Cart-S/E.5-1007 
   
 
NEMÉSIO, Vitorino, 1901-1978. 
Vida e obra do Infante D. Henrique / Vitorino 
Nemésio. 
 
Lisboa : Comissão Executiva das Comemorações 
do Quinto Centenário da Morte do Infante D. 
Henrique, 1959. - 184 p. ; 19 cm. - Colecção 
henriquina ; 2. 
 
Cota: Cart-S/7.1-1062 
   
 
NEVES, Carlos Agostinho das. 
S. Tomé e Príncipe na segunda metade do séc. 
XVIII / Carlos Agostinho das Neves. - 1ª ed. 
 
Lisboa : Instituto de História de Além-Mar ; 
Funchal : Secretaria Regional do Turismo, Cultura 
e Emigração, 1989. - 478 p : il., mapas, gráf. ; 30 
cm. - Colecção memória ; 2. - Bibliografia: p. 193-
196. - Índice. 
 
Cota: Cart-S/6.7-1027 
   
 
ORGANIZAÇÃO INTERNACIONAL DO 
TRABALHO. 
Convenções ratificadas pelo Estado Português 
[até Junho de 1964] / Organização Internacional 
do Trabalho. - 2ª ed. 
 
Lisboa : Serviços Mecanográficos, Serviço de 
Acordos Internacionais sobre Segurança Social, 
1965. - 263 p. ; 24 cm.  
 
Cota: Cart-S/6.6-1047 
   
 
PEREIRA, Eduardo C. N., 1887- 
Ilhas de Zargo / Eduardo C. N. Pereira. - 2ª ed. 
 
Alcobaça : Câmara Municipal do Funchal, 1956-
1957. - 2 vol. : il. (algumas color.), mapas, fac-
sím., tab. (algumas dedobr.) ; 26 cm. - Inclui ex-
libris do autor. - Vol. 1: p. [1]-609 p.; vol. 2: p. 
[625]-1393. 
 

 
Cota: Cart-S/E.6-1030 
   
 
PERES, Damião, 1889-1976. 
História dos descobrimentos portugueses / 
Damião Peres. 
 
Lisboa : Comissão Executiva das Comemorações 
do Quinto Centenário da Morte do Infante D. 
Henrique, 1959. - 194, [5] p. ; 19 cm. - Colecção 
henriquina ; 1.  
 
Cota: Cart-S/7.1-1060 
   
 
PERES, Damião, 1889-1976. 
A history of the Portuguese discoveries / by 
Damião Peres. 
 
Lisboa : Comissão Executiva das Comemorações 
do Quinto Centenário da Morte do Infante D. 
Henrique, 1960. - 128, [3] p. ; 19 cm.  
 
Cota: Cart-S/6.7-1021 
   
 
PORTUGAL. Leis, decretos, etc. 
Reforma da previdência social : Lei nº 2115, de 
18 de Junho de 1962 : processo legislativo e 
anotações / Comissão de Reforma da 
Previdência Social. 
 
Lisboa : Serviços Mecanográficos-F.C.P., Serviços 
Acordos Internacionais sobre Segurança Social, 
1965. - 130 p. ; 22 cm. - Publicação ; 15.  
 
Cota: Cart-S/6.6-1048 
   
 
PORTUGAL. Comissão Executiva do V 
Centenário da Morte do Infante D. Henrique. 
Concurso de projectos para o monumento ao 
Infante D. Henrique em Sagres / Comissão 
Executiva do V Centenário da morte do Infante 
D. Henrique. 
 
Lisboa : [s.n.], 1957. - 36 p., [50] f. est. : fot. ; 24 
cm. - Texto em português e francês. 
 
Cota: Cart-S/6.6-1044 
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Portugaliae Monumenta Cartographica 
Portugaliae Monumenta Cartographica : algumas 
apreciações estrangeiras acerca da obra. 
 
[S.l.] : [s.n.], 1963 [(Lisboa? : Neogravura)]. - 17 
p. ; 31 cm. - Sep. de: "Comemorações do V 
Centenário da Morte do Infante D. Henrique", 
vol. 4. - Texto em português, espanhol, francês, 
inglês e alemão. 
 
Cota: Cart-S/E.5-1008 
   
 
RANDLES, W. G. L., 1928- 
L'image du Sud-Est africain dans la littérature 
européenne au XVIe siècle / W.G.L. Randles ; 
préf. du prof. A. da Silva Rego. 
 
Lisboa : Centro de Estudos Históricos 
Ultramarinos, 1959. - XVII, 240 p., 8 f. est. : il., 
mapas (alguns desdobr. ; 24 cm. - Orig. Tese 
defendida na Sorbonne, 1958. - Bibliografia: p. 
197-232. 
 
Cota: Cart-S/E.2-1006 
   
 
RANDLES, W. G. L., 1928- 
Le projet asiatique de Christophe Colomb devant 
la science cosmographique portugaise et 
espagnole de son temps = O projecto asiático de 
Cristóvão Colombo face à ciência cosmográfica 
portuguesa e espanhola do seu tempo / W. G. L. 
Randles ; trad. Jovita Neves Loja. 
 
Funchal : Sec. Regional do Turismo, Cultura e 
Emigração, Centro de Estudos de História do 
Atlântico, 1989. - P. 73-88 em 2 colns. : il., mapa, 
plano (color.) ; 30 cm. - Colecção Separatas ; 3. - 
Sep. de "Islenha", nº 5 (1989). - Texto em 
português e francês, resumos em francês e 
inglês. 
 
Cota: Cart-S/6.7-1025 
   
 
RANDLES, W. G. L., 1928- 
La representation de l'Atlantique dans la 
conscience europeénne au moyen age et a la  

 
renaissance : de l'ocean-caos mythique a 
l'espace maritime dominé par la science / W. G. 
L. Randles. 
 
Funchal : Sec. Regional do Turismo, Cultura e 
Emigração, Centro de Estudos de História do 
Atlântico, 1989. - P. 5-16 em 2 colns. : il. ; 30 cm. 
- Colecção Separatas ; 2. - Sep. de "Islenha", nº 5 
(1989). - Texto em português e francês, resumos 
em francês e inglês. 
 
Cota: Cart-S/6.7-1024 
   
 
RAU, Virgínia, 1907-1973. 
Les escales de la "Carreira da India" : XVIème-
XVIIIème siècles / par Virgínia Rau ; avec la 
collab. du Prof. Luís de Albuquerque ...[et al.]. 
 
Bruxelles : Éditions de la Librairie Encyclopédique, 
1972. - p. 7-28 ; 24 cm. - Sep. de "Les grandes 
escales : deuxième partie : Les temps modernes". - 
(Recueils de la Société Jean Bodin pour l'Histoire 
Comparative des Institutions ; 33). - Inclui 
bibliografia. 
 
Cota: Cart-S/E.5-0941 
   
 
SÁ, Artur Moreira de, 1913-1989. 
O Infante D. Henrique e a Universidade / A. 
Moreira de Sá. 
 
Lisboa : Comissão Executiva das Comemorações 
do Quinto Centenário da Morte do Infante D. 
Henrique, 1960. - 127 p. ; 19 cm. - Coleção 
henriquina ; 11. - Inclui apêndice. - Bibliografia: 
p. 120-124. 
 
Cota: Cart-S/7.1-1056 
   
 
SANTARÉM, 2º Visconde de, 1791-1856. 
Memória sobre a prioridade dos descobrimentos 
portugueses na Costa de África Ocidental / pelo 
Visconde de Santarém. 
 
Lisboa : Comissão Executiva das Comemorações 
do Quinto Centenário da Morte do Infante  
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D.Henrique, 1958. - 199 p. ; 19 cm. - Coleção 
Henriquina ; 6. 
 
Cota: Cart-S/7.1-1058 
   
 
Semana militar das colónias em 1944. 
Semana militar das colónias em 1944. 
 
Lisboa : Revista Militar, 1944. - 67 p. ; 25 cm. - 
Contém: Os pannos que El-Rey quiz hordennar / 
Alberto Faria de Morais. - O nosso império 
colonial / J. G. Macieira Santos. - A marinha e as 
colónias / Avelino Teixeira da Mota. - O que um 
expedicionário de África aprendeu / Alvaro Nuno 
Lemos da Fontoura. 
 
Cota: Cart-S/E.5-0957 
   
 
SOUSA, Pero Lopes de, ca. 1500-1539. 
Diário da navegação de Pêro Lopes de Sousa : 
(1530-1532) / pref. do Comandante A. Teixeira 
da Mota ; leitura do Doutor Jorge Morais 
Barbosa. 
 
Lisboa : Agência Geral do Ultramar, 1968. - 112 
p., [5] p. est. : mapas, fac-sím. ; 23 cm. 
 
Cota: Cart-S/E.5-0973 
   
 
SPATE, O. H. K., 1911-2000. 
The Spanish Lake / O. H. K. Spate. 
 
Canberra : Australian National University Press, 
1979. - xxiv, 372 p. : il., mapas ; 26 cm. - The 
Pacific since Magellan ; 1. - Livro em caixa. - "In 
memoriam. Armando Cortesão homem da 
Renascença renascido". - Inclui bibliografia. - 
Índice. - ISBN 0708107273.  
 
Cota: Cart-S/E.5-0934 
   
 
SYNPOSIUM ON THE SPACE PHYSICS, New York, 
1959. 
The exploration of space / ed. Robert Jastrow. 
 
New York : The Macmilan Company, 1960. - 160  

 
p. . il., gráf., fotogr.; 26 cm. - "A symposium on 
Space Physics (April 29-30, 1959) sponsored by 
The National Academy of Sciences, The National 
Aeronautics and Space Administration and the 
American Physical Society"-- p. tit. - Inclui 
bibliografia. - Índice. 
 
Cota: Cart-S/E.6-1031 
   
 
VALKHOFF, Marius François, 1905-1980. 
Miscelânea luso-africana / colectânea de 
estudos coligidos por Marius F. Valkhoff ; com a 
colab. de Willy Bal... [et al.]. 
 
Lisboa : Junta de Investigações Científicas do 
Ultramar, 1975. - 319 p. : música; 25 cm. - Inclui 
bibliografia. - Em português, francês e inglês. 
 
Cota: Cart-S/E.6-1029 
   
 
À Vasco da Gama 
À Vasco da Gama : 1498-1898 : hommage de la 
Pensée française : album commémoratif / publié 
sous le patronage de sa majesté la reine Marie-
Amélie de Portugal ; rec. par Juliette Adam. 
 
Paris ; Lisboa : Guillard, Aillaud & Cie. , 1898. - 44 
p., [19] f. est., 16 p., [2] : mui il. ; 40 cm. - 
"Hommage de la Pensée française". - Álbum 
comemorativo do centenário da chegada à Índia 
por Vasco da Gama publicando peças musicais, 
desenhos, poesia, etc. dedicados ao grande 
navegador português. 
 
Cota: Cart-S/6.5-0055 
   
 
VIEIRA, Alberto, 1956- 
O comércio inter-insular nos séculos XV e XVI : 
Madeira, Açores e Canárias : alguns elementos 
para o seu estudo / Alberto Vieira. 
 
Funchal : Secretaria Regional do Turismo e 
Cultura, 1987. - 227, [4] p. : il., gráf., tab. ; 29 cm. 
- Colecção memória ; 1. - Bibliografia: p.211-221. 
 
Cota: Cart-S/6.7-1023 
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Analíticos de monografias 
 
ALBUQUERQUE, Luís de, 1917-1992 
Astronomical navigation / by Luís de 
Albuquerque. 
 
In: History of portuguese cartography / by 
Armando Cortesão. Lisboa : Junta de 
Investigação do Ultramar, 1971. Cap. VII, p. 
[221]-[357]. 
 
Cota: Cart-S/E.6-1055 
   
 
ALBUQUERQUE, Luís de, 1917-1992 
Instrumentos de alturas e a técnica da 
navegação / por Luis de Albuquerque. 
 
In: História da cartografia portuguesa / por 
Armando Cortesão. Lisboa : Junta de 
Investigação do Ultramar, 1970. Cap. VIII, p. 
[373]-461. 
 
Cota: Cart-S/E.6-1040 
   

ALBUQUERQUE, Luís de, 1917-1992 
Instruments for measuring altitude and the art 
of navigation / by Luis de Albuquerque. 
 
In: History of portuguese cartography / by 
Armando Cortesão. Lisboa : Junta de 
Investigação do Ultramar, 1971. Cap. VIII, p. 
[329]-[442]. 
 
Cota: Cart-S/E.6-1055 
   
 
ALBUQUERQUE, Luís de, 1917-1992 
A navegação astronómica / por L. de 
Albuquerque 
 
In: História da cartografia portuguesa / por 
Armando Cortesão. Lisboa : Junta de 
Investigação do Ultramar, 1970. Cap. VII, p. 
[225]-371. 
 
Cota: Cart-S/E.6-1040 

 
 
 
Publicações periódicas 
 
Brotéria : revista contemporânea de cultura. 
Lisboa: [s.n.], 1917- . - : il.; 23 cm. - 1917- . 
 
Catalogado:  Vol. 72, nº 6 (1961).  
 
Cota: Cart-S/6.6-1046 
   
 
International directory of current research in 
the history of cartography and in carto-
bibliography / compiled and edited by Eila M. J. 
Campbell and P. K. Clark. 
London : [s.n.], 1974- . - 32 cm. - N. 1 (1974)- 
 
Catalogado: Nº 1(1974) 
 
Cota: Cart-S/E.5-0935 
   

 
Mapline : a quarterly newsletter published by 
the Hermon Dunlap Smith Center for the History 
of Cartography at the Newberry Library / ed. 
Patricia Moore. 
Chicago, Ill. : Hermon Dunlap Smith Center for 
the History of Cartography at the Newberry 
Library, 1976- . - 28 cm. - Trimestral. - Descrição 
baseada em: nº 1 (March 1976). - Texto em duas 
colns. 
 
Catalogado:  nº 1 (March 1976). 
 
Cota: Cart-S/E.5-1009 
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Revista do Instituto Histórico e Geográfico 
Brasileiro. 
Rio de Janeiro : I.H.G.B., 1839- . - Ano 1, nº1 (Jan. 
1839)- . - Trimestral. - ISSN 0101-4366.  
 
Catalogado: nº 345 (Out.-Dez.).  
 
Cota: Cart-S/E.5-0931 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Analíticos de publicações periódicas 
 
MAURÍCIO, Domingos, S.J., 1896-1978. 
Portugaliae monumenta cartographica / 
Domingos Maurício. 
 
In: Brotéria : revista contemporânea de cultura. 
Lisboa. Vol. 72, nº 6 (1961), p. [660]-684. 
 
Cota: Cart-S/6.6-1046 
   
 

Roteiro do rico Brasil 
Roteiro do rico Brasil / Int. de Joaquim de Sousa 
Leão. 
 
In: Revista do Instituto Histórico e Geográfico 
Brasileiro. Rio de Janeiro. Vol. 303 (Abr.-Jun), p. 
181-224. 
 
Cota: Cart-S/E.5-0932 
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